

(上接 A1 版) 国家赋予海南的六大战略定位之一就是“建设全国生态文明示范区”。

随着实践的深入和思想认识的升华,在国际旅游岛建设走过两年多后,省第六次党代会作出了顺应时代潮流、符合海南实际的历史抉择——坚持科学发展,实现绿色崛起。

省委书记、省人大常委会主任罗保铭指出,良好的生态环境已成为海南科学发展的重要要素,也是全国人民的共同财富。保护好海南的生态环境怎么强调、怎么为之付出都不为过。绝不能拿海南生存和发展的根本去博取一时的政绩。

十年来,针对生态文明建设,省人大和省政府一共出台了超过 60 项有关地方法规和政府规章。通过财政、社会和企业等多渠道投入环保的资金达到 260 多亿元。

我省首创的文明生态村建设成为全国建设的一大品牌;覆盖全省主要城镇的污水垃圾处理体系基本形成;在全国率先实行较完善的森林生态补偿制度;在全国率先出台全省生活垃圾收运体系规划;在全国率先开展绿色照明示范省建设……

十年坚守,保住了海南最亮丽的底色,住进了百姓的幸福家园。

### 双赢是最大的追求

海南经济跨越发展,生态保护水平不降反升

华能海口电厂是海南的骨干电厂,也是海南目前最大的电力能源基地。为了海南的碧水蓝天,海口电厂放弃眼前的利益,淘汰两台 5 万千瓦燃煤发电机组,并关停 1 台 13.8 万千瓦小火电机组。

这是海南全力推进节能减排的一个缩影。在生态环境面前,短期的经济效益要让步。

(上接 A1 版) 实际上却走了 10 多公里还

“那天还下着雨,我脚底一滑便跌倒了,把头摔破,流了很多血,甚至溅到了界碑上。”他有点不好意思地回忆说,当时把同去的同事们吓坏了,但他只是简单包扎一下就继续前进了。

### 90后姑娘守护鹦哥岭

妹妹王亚出生于 1990 年,毕业于河南一所医科学校,主修药物制剂。今年 5 月,她响应哥哥的号召,也来到鹦哥岭保护区工作。

“我的工作就是到保护区边上的山村里,为村民讲解环境保护知识,宣传森林防火、生态保护等法律法规。”22 岁的她,看起来比实际年纪小得多,个子

建省晚、底子薄、基础差的省情,决定了海南的第一要务是发展,需要大开发、大建设,做大经济总量。但发展是有前提、有条件、有约束的。正如省委副书记、省长蒋定之指出,要坚定不移地把保护海南生态环境作为国际旅游岛建设的第一原则和第一要求、最大前提。海南坚决摒弃先污染后治理的黑色之路,而坚定走绿色、低碳、可持续的科学发展之路。

在空间布局上,海南坚持把海南岛作为一个整体来规划,根据环境承载能力,明确优先开发、重点开发、限制及禁止开发区域,分区分类布局生态功能和产业发展方向。在产业布局上,海南优化调整经济结构,加快经济发展方式转变,大力发展以旅游业为龙头的现代服务业,集约发展低排放、低能耗、高技术、高效益的新型工业和新兴产业,加快发展热带特色生态农业和海洋经济,坚定不移地走绿色发展之路。

上项目决不降低环保门槛,决不为了经济指标而破坏了生态。开发水平和能力不高的,宁可不开发,决不为了短暂的利益而丢了长远发展的本钱。我省 408 万吨立窑水泥产能全部淘汰,以废纸为原料年产 1 万吨及以下的造纸生产线也全部淘汰,到去年底,我省已基本淘汰全部落后产能。

十年间,全省生产总值从 2002 年的 600 多亿元,到 2011 年的 2500 多亿元,经济总量增长 4 倍,经济建设实现了跨越发展。在这样的背景下,海南的生态保护水平不降反升:森林覆盖率以每年约 0.8 个百分点的速度递增,由本世纪初的 51.8% 提高到 60.5%,居全国第二位;大气、河湖

# 绿满天涯人画屏

和近海水体质量达到优良标准,生态环境继续保持全国一流。海南人均二氧化硫排放量、人均氮氧化物排放量等指数值均排名第一。

最近,一则好消息传来,国家统计局中国环境景气监测中心和北师大联合发布的《2012 中国绿色发展指数报告》显示,海南在本次入选的 30 个省(区、市)绿色发展指数中位居第四,海口在 38 个城市中位列第二。这是海南经济发展和环境保护实现双赢的又一有力证明。

### 绿色是最大的银行 谁拥有排碳权,谁就拥有发展权

以原始热带雨林为卖点的呀诺达景区,在动建时不仅严格保护一草一木,还在景区见缝插针种植乡土树种,在路边种植花卉,观叶植物等绿化树种。种树总量 2.3 万株,草坪绿化面积达 5.3 万平方米,尽最大努力提高绿色覆盖率。

2010 年呀诺达全年接待量超过 100 万人,2011 年游客总接待量猛增至 300 万人。每天看着如潮水般的人流涌进雨林时,越来越多的人真真切切明白了一个道理:生态本身就是生产力,保护生态就是保护生产力的关键要素。

在市场配置资源和人们追求幸福指数的背景下,海南生态环境的健康价值、市场价格和升值空间巨大。十年里,无与伦比的环境资源,使海南渐成资金、智力和技术“洼地”,有力推动海南从十年前的“经济恢复性增长”,迈入今天的“跨越”发展,更为明天的发展积蓄巨大能量。

植树造林、绿化宝岛,保持良好的生态环境,可以为建设中外游客的度假天堂和

海南人民的幸福家园打下重要基础,又增加森林碳汇,为明天上项目预留环境空间,积蓄发展能量。十年来,海南造绿行动一刻没有停歇。仅过去的五年,全省有上千万人次植树造林 238 万亩,森林面积增加到 3000 多万亩。

今天,全省上下大力推进绿化宝岛大行动,打造一批城市森林公园、城郊湿地公园,营造全岛天然大氧吧。争取到 2016 年全省森林覆盖率达到 62%,森林总碳储量超过 6000 万吨,各市县城区绿化率达到 35% 以上、道路绿化达标率到达 95% 以上。

正如罗保铭指出的,将来谁拥有排碳权,谁就拥有发展权,森林碳汇越发展越多的主动权就越大。十年来,海南狠抓生态环境保护与建设,年复一年、一以贯之地实施,未来不仅会建成全国生态文明的示范区,成为中外游客追求养生、健康的绿色家园,还将为子孙后代留下可持续发展的“绿色银行”。

### 生态是最大的民生 让老百姓尝到生态建设的甜头

“提起荒沙滩,叫人心惊胆战,风起不见天,沙没房屋顶,村庄被沙压,良田变荒滩。”这是曾在海南沿海群众中流传的一首歌谣。乐东、东方一带的老人至今还记得,过去由于没有海防林的守护,时常风沙弥漫,不仅良田、房屋遭殃,患砂眼病、红眼病的村民也很多。

经过几十年的努力,海南人工营造的 1000 多公里海防林基本合拢。到了本世纪初,海南海防林被毁总长达 229 公里,沿海沙化土地面积达 100 多万亩。2007 年,我

省提出“用三年时间恢复海防林”的目标,由此掀起海防林造林高潮,造林 15.8 万亩,在 1500 多公里海岸线上筑起了一道防风固沙、涵养水源的环岛“绿色长城”。如今,家园干净了,眼睛患病的也少了,海防林下有的还种上了西瓜、哈密瓜,发展起林下经济。

千里海防林的变化,是海南十年来生态惠民的真实写照。生态建设,是国际旅游岛建设的重要内容,也是关乎海南人民根本利益的民生大事。

十年间,中部山区群众守住了青山,又有了稳定的收入来源。海南率先全国建立生态补偿机制,每年投入 2.7 亿元用于中部山区生态补偿,让成千上万大山里的群众放下了柴刀,拿到了补助。

十年里,海南农村面貌大为改观,百姓尝到了生态建设的甜头。到去年,全省已建成生态文明村 1.2 万多个,占自然村总数超过 51%,改水、改路、改厕、改圈和茅草房改造,6000 多个村庄告别旧貌,近 40 万农户建起沼气池,极大改善农民生产生活条件,还大力发展生态经济,给农民带来改革和发展的成果。

天还是那么蓝,水还是那么绿。十年来,在生态保护与经济发展过程中,海南终于找到了绿色崛起这个最佳结合点,在实践科学发展观的过程中,一步一步走向生态文明。而这个选择,来自正确的政绩观,来自不懈的理想追求。

海南的美,诗情画意;海南的绿,沁人心脾。

海南人正用坚定的决心、实干的双手,举起神奇的画笔,描绘出山清水秀的绿色家园。

(本报海口 8 月 26 日讯)

做文明有礼海南人  
为国际旅游岛添彩

## 海口美兰“门前三包” 推进环境整治

本报讯 (记者林伟 特约记者梁崇平 实习生林惠洁) 海口市美兰区在文明大行动中再出实招,进一步明确新的“门前三包”管理工作标准,建立黑名单制度,扎实推进环境整治“五大工程”建设。

据介绍,海口市新的“门前三包”为包卫生、包秩序、包绿化。包卫生方面要负责所辖责任区日常保洁,做到无垃圾、污物、废弃物,无污泥积水,消除蚊虫滋生场所,无乱养家禽、畜舍,下水道、水沟无堵塞,自设垃圾收集容器,实行垃圾袋装;包秩序方面要保持建筑物立面整洁美观,无乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱画、乱拉乱挂、乱堆杂物等影响市容市貌的行为,无倚门设摊、出店经营和占道经营等不规范经营行为,门前招牌和夜景灯光按要求设置,公共设施无损坏;包绿化方面要求责任区绿化设施保持完好、整洁,绿地内无废弃物,树木花草保管良好,制止和劝阻攀折树木、践踏草坪、借助树木搭棚和悬挂衣物、损坏花草树木和绿化设施,擅自占用绿地等行为。

美兰辖区 20 条道路被列入今年新“门前三包”的试点路段。为了落实新“门前三包”责任制,美兰区与各责任单位签订了新“门前三包”责任书,各单位按照责任书的内容,分别建立台账制度、巡查制度、举报制度、联合监管制度等四项措施落实新“门前三包”责任工作。同时,该区将通过悬挂“流动红旗”、“红黄牌”等形式,对实行“门前三包”比较好的企业和商户,在工商执照、卫生许可证、广告牌审批等方面开辟绿色通道;对拒不执行“门前三包”行政处罚两次以上的企业和商户,纳入企业信用系统“黑名单”。

## 白沙两教师因超生 被开除公职

本报讯 (记者张惠宁 通讯员陈贤泽)记者近日从省人口与计生委获悉,白沙黎族自治县两名教师因违法超生被开除公职。

白沙近日对南开乡中心学校符某容和阜龙乡中心学校符某文两名教师违反计划生育政策的案件进行了严肃查处,目前已查实这两名教师违法超生第三胎子女的事实。8 月 20 日,经县政府常务会议讨论决定,符某容和符某文二人无视党纪国法,丧失了党性原则,在群众中造成很坏影响,给予开除公职处分。白沙县同时下文通报,要求全县各级党组织和广大党员干部必须从中汲取教训,引以为戒。

鹦哥岭,将接替他继续守护这片森林,这让他倍感欣慰。

王伟峰告诉记者,自己已在白沙买了一套房子,准备将父母也接过来,全家人都定居白沙。“对于鹦哥岭保护区我有着很深的感情,我热爱这片土地,热爱保护区里每一棵树,每一株草。现在即将离开,虽然心中万分不舍,但还是会服从组织安排,去海南生态保护最需要的地方。”他说,“将鹦哥岭保护区建设成全国示范保护区一直是我梦想,如今这个梦想就要由妹妹来替我完成了。”

(本报鹦哥岭 8 月 26 日电)

## 中标公示

秀英区住房和城乡建设局兴建的秀英区村镇规划编制项目已于 2012 年 8 月 24 日在海口市琼苑宾馆三楼 2 号会议室完成了开标、评标工作,经评标专家委员会评定,现将中标候选人公示如下:

第一中标候选人:海口市城市规划设计研究院

第二中标候选人:雅克设计有限公司

第三中标候选人:海南巨方规划设计有限公司

公示期为 3 个工作日 (2012 年 8 月 27 日至 8 月 29 日),如有异议请在公示期内向秀英区监察局投诉,电话:

0898-68663122

海南天行键工程咨询有限公司

2012 年 8 月 27 日

## 海南省地方税务局税收违法行为检举公告

为进一步规范我省税收秩序,打击税收违法行为,海南省地方税务局欢迎社会各界对税收违法行为进行检举。检举的税收违法行为经立案查实处理并依法将税款征收入库的,依照《国家税务总局中华人民共和国财政部令关于检举纳税人税收违法行为奖励暂行办法》(第 18 号)的相关规定给予奖励,检举奖金数额最高不超过 10 万元。

案件举报电话:66969110

海南地税门户网站举报网址:<http://tax.hainan.gov.cn>

举报受理部门地址:海口市城西路 18 号海南省地方税务局稽查局 408 房

## 招标公告

1、经由海南国际旅游岛先行试验区管理委员会批准对海南国际旅游岛先行试验区一黎安风情小镇项目的岩土地质勘察工作进行国内公开招标。概况:本项目位于先行试验区东北角,总投资约 55 亿元,规划用地约 264.5 公顷,建设周期暂定 18 个月。招标范围:建筑红线范围内各类建筑物及道路等配套设施的工程详细勘察、施工及保修期内提供服务。

2、投标人资格要求:(1)具有工程勘察专业类岩土工程甲级、有效的企业法人营业执照、省外企业持有效的《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》,注册资本不低于 800 万元(2)近 5 年内曾独立完成过 1 项单个合同金额不低于 500 万元人民币或总钻探延米数不低于 1 万延米的工程勘探项目(3)项目负责人:高级技术职称,15 年及以上岩土勘探经验,不超过 60 岁,持注册土木工程师(岩土专业)证书。

3、招标文件的获取:于 2012 年 08 月 27 日至 2012 年 08 月 31 日,登陆电子招标系统(<http://218.77.183.48>)下载招标文件。投标截止时间:2012 年 09 月 21 日 10:00,地点:海南省人民政府政务服务中心。本次招标公告同时在海南日报、中国采购与招标网、海南省人民政府政务服务中心网站上发布。招标人:海南省国际旅游岛开发建设有限公司联系人:陈先生电话:18689593765 招标代理机构:中国国际工程咨询公司联系人:何先生电话:13126522327 传真:010-68733377 (详情登录:[www.hizw.gov.cn](http://www.hizw.gov.cn) 招标大厅招标公告专栏)

## 招标公告

1、经由海南国际旅游岛先行试验区管理委员会批准对海南国际旅游岛先行试验区一黎安风情小镇项目的建筑设计服务工作进行国内公开招标。概况:本项目位于先行试验区东北角,总投资约 55 亿元,规划用地约 264.5 公顷,建设周期暂定 18 个月。招标范围:(1)本项目建筑红线范围内的场地平整与土石方工程、建筑及室外工程、市政公用工程、园林绿化工程、以及人防、燃气、强电、通信等专项工程的施工图设计工作、工程量清单及施工图预算编制、在施工期及保修期内提供设计服务。

2、投标人资格要求:(1)具有工程设计建筑行业甲级、有效的企业法人营业执照、省外企业持有效的《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》、注册资本不低于 2000 万元(2)近 5 年内曾独立完成过 1 项建筑面积 10 万 m<sup>2</sup> 以上的公共建筑工程设计或 20 万 m<sup>2</sup> 以上的住宅小区建筑工程设计。3)项目负责人:高级技术职称,15 年及以上建筑设计工作经验,不超过 50 岁,持一级注册建筑师证书。

3、招标文件的获取:于 2012 年 08 月 27 日至 2012 年 08 月 31 日,登陆电子招标系统(<http://218.77.183.48>)下载招标文件。投标截止时间:2012 年 09 月 21 日 10:00,地点:海南省人民政府政务服务中心。本次招标公告同时在海南日报、中国采购与招标网、海南省人民政府政务服务中心网站上发布。招标人:海南省国际旅游岛开发建设有限公司联系人:陈先生电话:18689593765 招标代理机构:中国国际工程咨询公司联系人:何先生电话:13126522327 传真:010-68733377 (详情登录:[www.hizw.gov.cn](http://www.hizw.gov.cn) 招标大厅招标公告专栏)

新鲜出炉·好味道!  
9月20日前订购5.5折优惠

LONG QUAN  
MOON CAKE  
龙泉

龙泉集团各连锁店热卖中

海口市邮政局各营业点均有销售

LONGQUANREN 椰子鸡汤(南昌店、花园店)

消费满100元送50元消费券

南昌店:海口市滨海大道南昌大厦 1-2 层 电话:66245327

花园店:海口市海秀路龙泉花园酒店内 电话:66581549

## 海南椰岛酒业酿造有限公司招标公告

2400 吨碎米采购

我公司拟通过招标方式采购一批碎米,请符合以下资格条件的单位来人或来函报名,我公司将通过资格预审方式确定合格投标人参加本次投标。

1. 投标项目情况

1. 招标内容:碎米 2400 吨,要求 2012 年 11 月至 2013 年 1 月分批供货(每月约 800 吨),具体以招标文件或合同为准。2. 质量要求:以海南椰岛酒业酿造有限公司内控质量标准为准,卫生指标必须符合国家有关规定,不能添加任何添加剂等物质。

2. 投标人资格条件要求:

1、具有中华人民共和国独立法人资格(小规模纳税人和一般纳税人均可);

2、具有全国工业产品生产许可证或食品流通许可证;

3、具有市级以上法定部门出具的产品质量合格检验报告(产品合格证);

4、具有良好的银行资